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I.Trắc nghiệm(7 điểm)
Câu 1.  Cơ năng của một vật chuyển động trong trọng trường bằng
A. tổng thế năng và động lượng của vật.
B. tổng động năng và thế năng của vật.
C. hiệu động năng và thế năng của vật.
D. tổng động năng và động lượng của vật.
Câu 2.  Một vật có khối lượng 
[image: image1.wmf]m0,2kg
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 chuyển động thẳng đều với vận tốc 
[image: image2.wmf]4m/s.

 Động năng của vật là
A. 
[image: image3.wmf]0,8J.


B. 
[image: image4.wmf]1,6J.


C. 
[image: image5.wmf]3,2J.


D. 
[image: image6.wmf]0,4J.


Câu 3.  Một vật có khối lượng 
[image: image7.wmf]m2kg
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 chuyển động thẳng đều với vận tốc là 
[image: image8.wmf]v.

 Biết động năng của vật là 
[image: image9.wmf]25J.

 Giá trị của 
[image: image10.wmf]v

 là
A. 
[image: image11.wmf]7m/s.


B. 
[image: image12.wmf]5m/s.


C. 
[image: image13.wmf]2,5m/s.


D. 
[image: image14.wmf]3,5m/s.


Câu 4.  Động lượng của một vật được bảo toàn khi
A. vật chuyển động thẳng đều.
B. vật chuyển động tròn đều.
C. vật chuyển động thẳng nhanh dần đều.
D. vật chuyển động thẳng chậm dần đều.
Câu 5.  Đơn vị của động lượng là
A. 
[image: image15.wmf]kg.m/s.


B. 
[image: image16.wmf]kg.s.


C. 
[image: image17.wmf]kg.ms.


D. 
[image: image18.wmf]kg/s.


Câu 6.  Thế năng của vật chuyển động trong trọng trường không phụ thuộc vào
A. vị trí của vật.
B. độ cao của vật.
C. vận tốc của vật.
D. khối lượng của vật.
Câu 7.  Một tên lửa đang chuyển động với vận tốc 
[image: image19.wmf]v,

 nếu ở thời điểm t tên lửa này phụt ra một lượng khí ngược chiều chuyển động của tên lửa thì tốc độ tên lửa sau khi phụt khí sẽ
A. không đổi.
B. bằng không.
C. tăng lên.
D. giảm xuống.
Câu 8.  Một vật trượt đều từ đỉnh xuống chân của một phẳng nghiêng. Đại lượng thay đổi khi vật trượt là
A. động lượng.
B. gia tốc.
C. động năng.
D. thế năng.
Câu 9.  Từ mặt đất ném một vật có khối lượng m theo phương thẳng đứng lên cao với vận tốc ban đầu 
[image: image20.wmf]0
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 Bỏ qua sức cản không khí. Trong quá trình chuyển động đi lên của vật thì
A. thế năng tăng, động năng giảm, cơ năng của vật bảo toàn.
B. thế năng giảm, động năng tăng, cơ năng của vật bảo toàn.
C. động năng của vật tăng vì trọng lực thực hiện công dương lên vật.
D. thế năng của vật giảm vì trọng lực thực hiện công âm lên vật.
Câu 10.  Một tàu thủy chạy trên sông theo đường thẳng kéo một sà lan chở hàng với lực không đổi 
[image: image21.wmf]3

5.10N,

 thực hiện công là 
[image: image22.wmf]6

J.
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 Sà lan đã dời chỗ theo phương của lực một quãng đường
A. 
[image: image23.wmf]2000m.

 
B. 
[image: image24.wmf]3000m.

 
C. 
[image: image25.wmf]1500m.

 
D. 
[image: image26.wmf]2500m.


Câu 11.  Tại một nơi có gia tốc trọng trường g, chọn gốc thế năng tại mặt đất. Công thức tính thế năng trọng trường 
[image: image27.wmf]t
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 của một vật có khối lượng m đặt tại độ cao z là
A. 
[image: image28.wmf]t
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B. 
[image: image29.wmf]t
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C. 
[image: image30.wmf]t
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D. 
[image: image31.wmf]t
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Câu 12.  Trong trường hợp nào sau đây trọng lực không thực hiện công?
A. Vật được ném lên từ mặt đất đến độ cao z và bỏ qua sức cản không khí.
B. Vật trượt từ đỉnh mặt phẳng nghiêng không ma sát xuống mặt đất.
C. Vật là một vệ tinh nhân tạo chuyển động tròn đều quanh Trái Đất.
D. Vật chuyển động rơi tự do trong không khí từ độ cao z so với mặt đất.
Câu 13.  Đại lượng vật lí được đo bằng tích của khối lượng và vận tốc của vật gọi là
Câu 14.  A. động năng.
B. thế năng.
C. động lượng.
D. công suất.
Câu 15.  Một vật có khối lượng m gắn vào đầu một lò xo có độ cứng k, đầu còn lại của lò xo cố định, hệ vật lò xo đặt nằm ngang. Khi lò xo bị kéo dãn một đoạn 
[image: image32.wmf]D
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 thì thế năng đàn hồi được xác định bằng công thức
A. 
[image: image33.wmf](
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image36.wmf](
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Câu 16.  Một vật có khối lượng 
[image: image37.wmf]m500g
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 đang chuyển động với vận tốc 
[image: image38.wmf]10,8km/h.

 Động lượng của vật có độ lớn bằng
A. 
[image: image39.wmf]5 kg.m/s.


B. 
[image: image40.wmf]1,5 kg.m/s.


C. 
[image: image41.wmf]3 kg.m/s.


D. 
[image: image42.wmf]2,5 kg.m/s.


Câu 17.  Một vật có khối lượng m chịu tác dụng của lực 
[image: image43.wmf]F

r

 trong khoảng thời gian 
[image: image44.wmf]Δt.

 Mối liên hệ giữa xung lượng của lực và độ biến thiên động lượng 
[image: image45.wmf]Δp
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của vật là
A. 
[image: image46.wmf]F
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B. 
[image: image47.wmf]F
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C. 
[image: image48.wmf]Δp
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D. 
[image: image49.wmf]F = 

ΔtΔp.

rr


Câu 18.  Ở nước ta có nhiều thác nước cao, nhiều dòng sông bắt nguồn từ những vùng núi cao. Nước ở những độ cao có dự trữ một dạng năng lượng rất lớn. Khi nước đổ xuống dạng năng lượng này chuyển hóa thành động năng, làm quay tua bin của máy phát điện, tạo ra điện năng. Dạng năng lượng mà khối nước dự trữ ở trên thác cao được gọi là
A. nhiệt năng.
B. hóa năng.
C. điện năng.
D. thế năng.
Câu 19.  Gọi F là lực tác dụng có độ lớn không đổi, s là quãng đường, 
[image: image50.wmf]α

 là góc hợp bởi hướng của lực và hướng dịch chuyển. Công A của lực được tính theo công thức
A. 
[image: image51.wmf]F

A = cos

α.

s


B. 
[image: image52.wmf]A = Fs.sin
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C. 
[image: image53.wmf]F
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D. 
[image: image54.wmf]A = Fscos

α.


Câu 20.  Công của lực tác dụng lên vật bằng 0 khi góc hợp bởi giữa lực và chiều chuyển động bằng
A. 
[image: image55.wmf]0.

°


B. 
[image: image56.wmf]60.

°


C. 
[image: image57.wmf]30.

°


D. 
[image: image58.wmf]90.

°


Câu 21.  Một vật nằm yên có thể có
A. động lượng.
B. vận tốc.
C. động năng.
D. thế năng.

II.Tự luận(3 điểm)
Câu 1. (0,75 điểm): Một thùng nước có khối lượng 
[image: image59.wmf]25kg

 được kéo đều lên cao 
[image: image60.wmf]5m

 trong khoảng thời gian 
[image: image61.wmf]10s.

 Lấy 
[image: image62.wmf]2

g10m/s.
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 Tính công suất trung của lực kéo.
Câu 2. (0,75 điểm): Một xe có khối lượng 
[image: image63.wmf]30kg

 đang chuyển động với tốc độ 
[image: image64.wmf]72km/h.

 Tính động năng của xe.

Câu 3. (1,5 điểm): Từ mặt đất một vật được ném thẳng đứng lên cao với vận tốc ban đầu 
[image: image65.wmf]0
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 Bỏ qua sức cản không khí, lấy 
[image: image66.wmf]2

g10m/s.
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 Chọn mốc thế năng tại mặt đất.

a. Tính độ cao cực đại mà vật đạt được.

b. Ở độ cao nào thì thế năng bằng động năng của vật?

c. Tính vận tốc của vật tại vị trí mà ở đó thế năng bằng nửa động năng.
------ HẾT ------
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ĐÁP ÁN TỰ LUẬN
II. PHẦN TỰ LUẬN

	Câu hỏi
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1

(0,75 điểm)
	Công suất trung bình:

[image: image67.wmf]Amgh25.10.5

P125W.
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====


	0,75

	Câu 2 

(0,75 điểm)
	Đổi 
[image: image68.wmf]v72km/h20m/s.

==


Động năng: 
[image: image69.wmf]22
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	Câu 3 (1,5 điểm)
	Chọn mốc thế năng tại mặt đất.

a. Ném vật từ dưới lên thì vận tốc tại vị trí ném là vận tốc cực đại 

[image: image70.wmf]2
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Gọi A là vị trí mà tại đó vật đạt độ cao cực đại
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b. Gọi B là vị trí mà tại đó thế năng bằng động năng của vật

Ta có
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c. Gọi C là vị trí mà tại đó thế năng bằng nửa động năng.

Ta có
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22

tC

dCdC

dC0C

tCdC

C0

W

W

W3W

131

WWmvmv

2

22222

WW+ W

2

v=v9,428 m/s.

3

ì

=

ï

Þ=+=Þ=

í

ï

=

î

Þ»


	0,5
0,5

0,5


Mã đề 102








1/3 - Mã đề 102


_1679384817.unknown

_1679385268.unknown

_1679387025.unknown

_1679387124.unknown

_1679387185.unknown

_1679387280.unknown

_1679387281.unknown

_1679387202.unknown

_1679387133.unknown

_1679387083.unknown

_1679387115.unknown

_1679387057.unknown

_1679385411.unknown

_1679385550.unknown

_1679386709.unknown

_1679386745.unknown

_1679386216.unknown

_1679386529.unknown

_1679386147.unknown

_1679385448.unknown

_1679385300.unknown

_1679385277.unknown

_1679385286.unknown

_1679384825.unknown

_1679384830.unknown

_1679384832.unknown

_1679384834.unknown

_1679384835.unknown

_1679384833.unknown

_1679384831.unknown

_1679384827.unknown

_1679384828.unknown

_1679384826.unknown

_1679384821.unknown

_1679384823.unknown

_1679384824.unknown

_1679384822.unknown

_1679384819.unknown

_1679384820.unknown

_1679384818.unknown

_1679383284.unknown

_1679384410.unknown

_1679384703.unknown

_1679384730.unknown

_1679384816.unknown

_1679384714.unknown

_1679384605.unknown

_1679384667.unknown

_1679384423.unknown

_1679384286.unknown

_1679384365.unknown

_1679384400.unknown

_1679384307.unknown

_1679383506.unknown

_1679383964.unknown

_1679383307.unknown

_1679382901.unknown

_1679382973.unknown

_1679383257.unknown

_1679383270.unknown

_1679382982.unknown

_1679382961.unknown

_1679382967.unknown

_1679382923.unknown

_1679382444.unknown

_1679382617.unknown

_1679382720.unknown

_1679382719.unknown

_1679382453.unknown

_1679382371.unknown

_1679382437.unknown

_1679382319.unknown

